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Συμφωνία Ελλάδας – Μολδαβίας για αμοιβαία
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Συμφωνία Ελλάδας – Μολδαβίας με θέμα την αμοιβαία αναγνώριση και μετατροπή
διπλωμάτων οδήγησης υπεγράφη, στο Μέγαρο Μαξίμου, στο πλαίσιο της συνάντησης
των Πρωθυπουργών Ελλάδας, Κυριάκου Μητσοτάκη και Μολδαβίας, Dorin Recean,
από τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών Χρήστο Σταϊκούρα και τον Πρέσβη της
Μολδαβίας στην Αθήνα, Andrei Popov.

Με βάση τη Συμφωνία, τα συμβαλλόμενα μέρη αναγνωρίζουν αμοιβαία τις άδειες
οδήγησης που εκδίδονται από τις αρμόδιες αρχές των δύο χωρών, σύμφωνα με την
εθνική τους νομοθεσία, όταν χρησιμοποιούνται στην κυκλοφορία στο έδαφός τους.

Ελλάδα και Μολδαβία συμφωνούν να επιτρέψουν στους κατόχους αδειών οδήγησης να
τις ανταλλάξουν, υπό την προϋπόθεση ότι τους έχει χορηγηθεί η συνήθης διαμονή
στο έδαφος και των δύο συμβαλλομένων μερών ή η προσωρινή διαμονή στο έδαφος
της Δημοκρατίας της Μολδαβίας.

Η Συμφωνία διευκολύνει την κινητικότητα μεταξύ των πολιτών των δύο 
χωρών και επιτρέπει στις ελληνικές αρχές να έχουν πλήρη έλεγχο επί της
συμμόρφωσης των ξένων οδηγών με τα απαιτούμενα πρότυπα ασφάλειας και
επάρκειας δεξιοτήτων.

Με αφορμή την υπογραφή της Συμφωνίας, ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών
Χρήστος Σταϊκούρας δήλωσε: «Σχεδιάζουμε και εργαζόμαστε για μια πιο
διασυνδεδεμένη Ευρώπη, η οποία είναι μια πιο ασφαλής Ευρώπη.

Εστιάζουμε τον στρατηγικό μας σχεδιασμό σε μια διασυνδεδεμένη Ελλάδα με τη
Δημοκρατία της Μολδαβίας, τις Βαλτικές χώρες, την Ουκρανία, τη Βουλγαρία, τη
Ρουμανία, καθώς και τις έξι χώρες των Δυτικών Βαλκανίων.

Είμαστε βέβαιοι ότι η ενίσχυση των διμερών μας σχέσεων, που ξεκίνησε τον
περασμένο Νοέμβριο με την έναρξη των απευθείας πτήσεων μεταξύ Αθήνας και 
Κισινάου, υπόσχεται ένα γόνιμο μέλλον, μετά την υπογραφή της σημερινής
Συμφωνίας.

Αυτή η Συμφωνία εγγυάται την ενθάρρυνση της επικοινωνίας μεταξύ ανθρώπων,



καθώς και την εξασφάλιση της ασφάλειας στους δρόμους.

Ταυτόχρονα, η συμμετοχή της Μολδαβίας στην Πρωτοβουλία 3Seas ως συνδεδεμένη
χώρα, ενισχύει τις δυνατότητες περαιτέρω εμπλουτισμού της διμερούς μας
συνεργασίας, μέσω μιας περιφερειακής πρωτοβουλίας που ενισχύει τη συνδεσιμότητα.

Πιστεύουμε ακράδαντα σε πρωτοβουλίες όπως το 3Seas που συγκεντρώνουν κράτη
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τρίτες χώρες που βρίσκονται στην Αδριατική, τη
Βαλτική και τη Μαύρη Θάλασσα, με μοναδικό στόχο την προώθηση της συνεργασίας
στους τομείς των μεταφορών, της ενέργειας, των υποδομών και του ψηφιακού τομέα.
Η διασφάλιση ενός ανθεκτικού και βιώσιμου συστήματος μεταφορών σε όλη την
Ευρώπη έναντι του μελλοντικού κλίματος και άλλων ανθρωπογενών προκλήσεων
είναι καίριας σημασίας».


